

# 春雨润英魂 百人共植“英雄林”

3月15日清晨的滂沱大雨中,泉州市革命烈士陵园迎来一群特殊的“播绿人”。来自机关单位、社会团体及市民家庭的100余名志愿者挥锹破土,在先烈长眠之地种下百株苍翠塔柏。这场由多部门联合发起的植树活动,将生态绿意与红色传承交融,用四季常青的“英雄林”守护不朽忠魂,让革命薪火在春风化雨中代代相传。

■融媒体记者 陈玲红 庄丽祥  
高云 陈茗香 文/图



志愿者冒雨挥锄,种下百株塔柏。



## 雨幕无阻 百人挥锹播绿意

当天上午8时许,大雨倾盆。在烈士陵园广场上,志愿者们冒雨搭建起临时帐篷,有条不紊地分发雨具与种树工具。原定9时开启的启动仪式被迫推迟,大家或静静伫立,或走进烈士纪念馆,在历史的回溯中缅怀先烈。

9时30分,雨势稍缓,植树活动正式拉开帷幕。简短而庄重的启动仪式

后,100多名志愿者和市民手持铁锹、锄头奔赴植树区。大家默契协作,挥锹培土、扶苗填坑,泥水溅湿裤腿,雨水浸着汗水湿透衣衫,却无人喊累,现场一片热火朝天之景。

在泉州新阶联负责的种植区,大家三五成群,挖坑、扶苗、填土,动作娴熟高效,转眼间便种下50棵塔柏。会

长陈翔表示,此次义务植树活动也是一堂生动的党史与爱国主义教育课,让大家在传承红色基因、赓续红色血脉中缅怀英烈。活动通知一经发出,鲤城、洛江、南安的新阶联成员踊跃报名,最终有50名成员参加,携手种下希望之树。

## 群团携手 共植常青“英雄林”

泉州市温陵实验幼儿园的35名党员教师身着整齐服装,佩戴闪亮党徽、团徽,合力种下了10棵塔柏。园长何玉珊说:“走进烈士陵园,让义务植树与缅怀先烈相结合,这个活动很有意义。”

植树区的另一头,国能(泉州)热电有限公司的8名小伙子两人一组,配

合默契,很快便种下10余棵树。

“这个小朋友铲土的样子有模有样,动作可利索了。”8岁的小伍在妈妈林女士的带领下,也参加了植树活动。林女士笑着说,这是小伍第一次植树,小家伙兴奋不已,干得格外卖力。

泉州市东南公益协会负责人介绍,自2023年协会党支部与泉州市革

命烈士陵园结为党建共建单位以来,双方携手开展了多场红色宣讲、慰问烈士家属等主题活动。此次携手组织义务植树活动,共同打造一片四季常青的“英雄林”,旨在守护英烈不朽灵魂。同时,也期待每一位参与者都能成为新时代的“种树人”,让革命薪火代代相传。

本次活动由泉州市委统战部、泉州晚报社指导,泉州市革命烈士陵园保护中心、泉州新阶联、泉州市东南公益协会联合主办,福建省新阶联党支部、泉州市新阶联党支部、泉州晚报社机关第一支部、鲤城区新阶联、洛江区新阶联、泉州南少林实验学校党支部、国能(泉州)热电有限公司、泉州市温陵实验幼儿园、泉州悦华酒店有限公司、泉州市清濛交通服务有限公司、泉州市青年志愿者协会祥和服务中心、泉州小飞侠志愿服务队、福建省五建建设集团有限公司、泉州市开源建设管理有限公司等单位和公司协办和支持。

## “反诈课堂”进校园 筑牢青春防护墙

——太平人寿泉州中心支公司“3·15”科普宣讲活动



在“3·15”金融消费者权益保护日来临之际,太平人寿泉州中心支公司携手太平财产保险泉州中心支公司进入泉州市洛江区学校课堂,开展了一场以“反诈课堂进校园 筑牢青春防护墙”为主题的防诈骗科普宣讲活动。

活动中,太平人寿泉州中支金融宣讲团队针对青少年的认知特点,采用了“理论+案例+互动”的三维教学模式。宣讲人员详细解析了电信网络诈骗的常见手法,特别是校园贷、点击不明链接、伪熟人诈骗等与青少年紧密

相关的案例。通过情景再现和法律条文解读,深入剖析了“刷单返利”和“不良平台贷款”等新型诈骗的套路,并强调了“三不一多”的防诈原则,即未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。

其间宣讲人员通过案例讲解和反向推演等互动方式,进一步加深了学生们对反诈知识的理解。随后的有奖竞答环节,围绕《防诈骗 反诈骗》核心内容设置题目,学生们积极参与,现场气氛热烈。

活动结束后,学生们纷纷表示受益匪浅,计划将所学知识分享给家人和朋友,共同提高防范诈骗的能力。此次宣教活动不仅践行了“教育一个孩子,带动整个家庭”的公益理念,也展现了太平人寿泉州中支在深化“金融知识进校园”工程中的积极作用,为构建“校企社”三位一体的金融安全防护网,营造清朗的金融环境贡献了力量。

(太平人寿泉州中心支公司 陈燕芳)



早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员庄小强 文/图)昨日,记者从丰泽交警大队获悉,为进一步加强道路交通安全管理,规范机动车行车秩序,提高道路通行能力,3月18日起,丰泽交警大队将在3个路段启用电子警察设备,对驾驶机动车在道路上逆行行驶、驾驶人未按规定使用安全带的等各类交通违法行为进行抓拍取证。

据了解,本次启用电子警察的

路段为普贤路群石小学路段、丰泽街与丰云路交叉路口、泉州动车站一层站前广场进口道。根据以上电子监控设备的记录,在上述路段有交通违法行为的车辆,交警部门将按照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定予以处罚。

交警提醒广大机动车驾驶人,应严格遵守道路交通安全法律法规,安全驾驶、文明出行,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。